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Отже, впровадження в сфері залізничних 
вантажних перевезень дозволить перевести їх на якісно 
новий рівень та забезпечить зростання обсягів 
вантажопотоків за всіма напрямками. Це дозволить 
зробити вантажні перевезення рентабельними, що 
забезпечить їх привабливість для інвестування. А 
використання підходу системної оптимізації на основі 
прогнозування на прикладі взаємодії станції 
примикання і під’їзних колій дозволить узгодити 
взаємодію усіх учасників перевізного процесу, що в 
свою чергу вплине на зменшення обігу вантажного 
вагона та на скорочення експлуатаційних витрат, 
пов’язаних зі значними простоями рухомого складу на 
під`їзних коліях станцій та дозволить отримати 
суттєвий синергетичний ефект [2, 3]. 
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полягає у зайнятті різними користувачами одних і тих 
же частотних смуг, що, в свою чергу, може призвести у 
тому числі і до появи високого рівня завад 
множинного доступу. Для вирішення такої задачі 
пропонується використати розроблений метод 
підвищення абонентської ємності когнітивної 
радіомережі за рахунок використання 
квазіортогонального частотного мультиплексування 
каналів (Quasiorthogonal frequency-division multiplexing 
- QOFDM). 

Використання методу квазіортогонального 
частотного мультиплексування каналів дозволить 
підвищити ефективність використання частотного 
ресурсу для систем когнітивного радіо завдяки 
використанню нелінійного розподілу піднесних частот, 
при цьому може незначно погіршитись якість передачі 
інформації. 

В QOFDM-сигналі реалізовано нелінійний 
розподіл піднесних частот, тобто величина рознесення 
між квазіортогональними піднесними 
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УДК 621.391 

ПІДВИЩЕННЯ АБОНЕНТСЬКОЇ ЄМНОСТІ 
КОГНІТИВНИХ РАДІОМЕРЕЖ ЗА 
ДОПОМОГОЮ МЕТОДУ QOFDM 

Особливістю систем когнітивного радіо в 
порівнянні із системами, що експлуатуються в 
нинішній час, є можливість повторного використання 
частотного ресурсу при низькій ефективності його 
експлуатації за рахунок застосування інтелектуальних 
алгоритмів розподілу частотного ресурсу. Однак, при 
розробці, впровадженні та експлуатації систем 
когнітивного радіо вирішення потребує задача 
спільного використання багатьма користувачами 
когнітивної радіомережі спектральних дір. При 
одночасному призначенні вторинних користувачів 
когнітивної радіомережі в одній і тій же вільні смузі 
частот може виникнути явище частотних колізій, яке 

Смуга частот, в якій відбувається мультиплексування 

( F ) для всіх сигналів однакова. Завдяки паралельній 
формі передачі з використанням безлічі піднесних 
технологія QOFDM дозволяє безпроводовим мережам 
функціонувати на доволі високій швидкості. 

З метою оцінки можливостей по використанню 
частотного ресурсу за умови застосування 
квазіортогонального доступу на піднесних частотах 
необхідно вивчити ступінь впливу 
внутрішньосистемих завад при зміні ширини смуг 
підканалів між різними частотними планами. Для 
цього було побудовано модель каналу, в якій для 4-х 
значень кількості підканалів змінювався ступінь 
взаємної кореляції між ними. 

Було здійснено статистичний аналіз кореляційних 
властивостей складних сигналів, утворених на основі 
квазіортогонального доступу на піднесних частотах. 
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